

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18629 期 文汇报新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年2月19日 星期二 今日40版  
农历癸巳年正月初十 A新闻24版 / B专副刊16版



今天:阵雪转阴天,最低0℃(昨天最高7.9℃)  
明天:多云转阴天,最高6℃,最低0℃

TEL:400-6168-555 http://www.sjyy.com

全国虫草看青海 青海虫草

## 三江源

地址:上海市浦东新区浦东南路172号 电话:021-58870300  
地址:上海市虹口区四川北路1309号 电话:021-36528975  
地址:上海市徐汇区衡山路318号 电话:021-54241456  
地址:上海市静安区中山西路2214号 电话:021-52905058  
地址:杭州市西湖区559号 电话:0571-87815396  
地址:杭州市体育场路396号 电话:0571-81956393

# 开学日返程潮撞上雨雪天

开学  
关怀

上海市教委昨晚发出紧急通知:今早上学如遇风雪延迟到校者,学校将不做迟到处理。江苏中南部出现大范围强降雪,无锡、镇江、扬州、常州等地学校推迟开学。

春运  
返程

受多地大到暴雪影响,截至上午10时,京沪、沪宁、沪杭等多条高铁线限速运行,多趟列车停开;上海两大长途客运站取消了近千班次;浦东、虹桥机场出发航班出现大面积延误。

市内  
交通

早高峰与中小学开学碰头,申城道路交通经受考验。0至9时,全市共接交通事故报警2249起,抛锚32起。交警强化学校周边道路交通管理,增加了护校警力和协管员配置。

>>>详见 A6 版·目击·A12 版·中国新闻

## 上午10时寒潮暴雪预警解除

本报讯(记者 马丹)今天早晨是本市中小学开学首日,申城也换上银装迎接新学期的到来。昨天夜里起,寒潮、道路结冰和暴雪三个预警信号先后拉响,直到今天上午10时,寒潮和暴雪预警才解除。

截至今晨8时,本市大部分区县积雪达到了3到6厘米。据上海中心气象台预报,受冷空气影响,本轮寒潮影响的极端最低气温将出现在明天早晨,最低气温预计只有0℃,此外,明天夜间到后天,本市南部地区还有可能出现弱雨雪天气,但影响并不大。

市气象局首席服务官张瑞怡说,22日起,本市将受高气压控制,天气转好,气温回暖,最低气温将回升至3℃~5℃,最高气温将回升到9℃~12℃。

## 市委确定六项重点调研课题

韩正要求以扎实成果促进解决问题、突破瓶颈,推进下一阶段改革发展各项工作

## 市政府明确今年23项重点工作

>>>详见 A2 版·要闻



## 开学“第一课” 屋顶打雪仗

■ 今天上午8时多,包玉刚实验学校的学生们兴奋地在屋顶上打雪仗  
本报记者 周馨 摄

中国足协昨正式公布对事发十年前的假球案处理结果,申花和泰达在新赛季被扣6分,各罚款100万,申花未代甲A冠军被剥夺。此外,鲁能、亚泰、建业、舜天、延边等涉案各队都各有处罚,还有一批官员、裁判、球员也或终身或几年禁止从事足球运动。对这处罚,网上议论热烈,究竟应怎样看待这迟来的处罚呢?

英国有一句有名的法律谚语:“迟来的正义不是正义。”意思是说,即使司法裁判的结果是公正的,如果过迟作出裁判,或者过迟告知当事人,就不是正义。

比如,如果爸爸犯错了,就如何处罚一事,讨论来,讨论去,一直等到爸爸退休了,处罚决定才出来,结果,板子打在儿子的屁股上,能说是合适的吗?因为,经过2007年的增资扩股,申花俱乐部与绿城俱乐部合并,目前的这支申花队和2007年之前的申花俱乐部在名称、股份、法人等多方面都有变更,责任人和责任主体都发生了变化。

当然,还是要尊重中国足协的处理决定,只是希望,以后处罚要及时一些,不要等事过境迁后再来处罚。(相关报道见 A19 版、A20 版·体育新闻)

微评

### 迟来的正义

康定

效能考评动真格  
彭浦镇机关干部

## 『倒数榜』开晒 群众评议得分

>>>详见 A3 版·要闻

本报讯(首席记者 施捷)市人口计生委今天通报称,2012年全市常住人口总量继续增加,城郊结合地区和远郊区人口密度上升较快,常住人口出生增长幅度大,户籍人口自然增长率在连续19年负增长以后首次出现正增长,预测今后几年全市常住人口出生仍将维持小高峰态势。

2012年,全市常住人口达到2380万人,比2011年增加33万人,增长1.4%。其中,本市户籍常住人口1420万人,增加8万人;非本市户籍常住人口960万人,增加25万人。

全市常住人口密度2012年为3754

## 市人口计生委通报上一年度全市人口计生主要数据

# 户籍人口自然增长率 19年负增长后首次正增长

人/平方公里,比2011年增加52人/平方公里。从分区域来看,中心城区常住人口密度为24439人/平方公里,比2011年上升0.8%;城郊结合区(闵行、宝山、浦东新区、嘉定)为4866人/平方公里,比2011年上升1.5%;远郊区为1461人/平方公里,比2011年上升2.0%。

2012年,全市常住人口出生22.61

万人,比2011年增加4.61万人,增长25.61%。其中,本市户籍人口出生12.11万人,比2011年增加1.96万人,增长19.31%;非本市户籍出生10.50万人,比2011年增加2.65万人,增长33.76%。户籍人口计划生育率99.2%,流动人口计划生育率87.9%。2012年全市常住人口自然增长率为4.20‰,比2011年(2.64‰)上升1.56个千分

点;户籍人口自然增长率为0.26‰,比2011年(-0.68‰)上升0.94个千分点,在连续19年负增长以后首次出现正增长,主要原因为户籍人口出生正处于新一轮小高峰,妇女总和生育率有所上升,户籍人口出生中属于二孩的比例为8.4%,比2011年增加1.3个百分点。

(相关报道见 A7·综合新闻)